

Title: Regarding law and order situation in Bihar.

श्री राजेश रंजन उर्फ पप्पू यादव : उपाध्यक्ष महोदय, मेरा नोटिस लोक महत्व का है। मैं आग्रह करूंगा कि मुझे ज़ीरो ऑवर में इस मामले को उठाने का मौका दिया जाये।

उपाध्यक्ष महोदय : अगर सब्जेक्ट मैटर दो मिनट में प्रस्तुत करेंगे तो जरूर टाइम दूंगा। Please resume your seat.

श्री राजेश रंजन उर्फ पप्पू यादव : उपाध्यक्ष महोदय, आप जानते हैं कि बिहार में उद्योग नाम की कोई चीज़ नहीं रह गई है। इसी सप्ताह के अंदर वहां के चैम्बर ऑफ कामर्स के अध्यक्ष श्री बी.पी. गुप्ता के लड़के श्री अश्वनी गुप्ता जिसके बहनोई श्री अनिल अग्रवाल हैं और जिन्होंने बालको खरीदा है, का अपहरण कर लिया गया है। जिस कार से उनका अपहरण किया गया, वह एक मंत्री के घर से मिली है। फिर एक दिन के बाद डी.आई.जी. श्री खान के घर के बगल संजय कुमार, फार्मासिस्ट का अपहरण किया गया। फिर कुछ दिन पहले दिल्ली के एक फार्मासिस्ट चावला का युवा राजद के प्रदेश महासचिव गोविन्द कनोडिया द्वारा कृष्णपुरी थाना अंतर्गत अपहरण किया गया। गोविन्द कनोडिया गिरफ्तार हो गये लेकिन उसके बाद कुछ नहीं किया गया। इसके ठीक कुछ दिन बाद गया के श्री जे.के. जैन का अपहरण किया गया। इतना ही नहीं, संजय फार्मासिस्ट के अपहरण के बाद वैसाली के रजिस्ट्रार का अपहरण कर लिया गया। इस अपहरण में तीन लोगों को मार दिया गया। अशोक जलान का अपहरण कुछ राजनैतिक विधायकों और मंत्रियों द्वारा किया गया। रमेश तोदी का अपहरण करके फिरौती ली गई।

उपाध्यक्ष महोदय, उत्तर प्रदेश में जिन लोगों का अपहरण किया जाता है, उन्हें बिहार ले जाया जाता है। दिल्ली, गुजरात, उड़ीसा से भी किडनैप किये गये लोगों को बिहार ले जाया जाता है...

उपाध्यक्ष महोदय : यह मामला राज्य सरकार का है। The subject matter is a State subject.

श्री राजेश रंजन उर्फ पप्पू यादव : उपाध्यक्ष महोदय, यह इतना बड़ा मामला है और अश्वनी गुप्ता का अपहरण कर लिया जाये।^१(व्यवधान) .. उपाध्यक्ष महोदय, मंत्री के घर से गाड़ी पकड़ी गई है। मैं इतना ही आग्रह करूंगा कि इस मामले में सरकार से जरूर कह दें कि बिहार में कोई लॉ एंड ऑर्डर नहीं है।

पूरा बिहार समाप्त हो गया है। बिहार से व्यापारी लोग पलायन कर रहे हैं। बिहार सरकार के इस चुप्पी के सवाल पर विचार सबसे पहले होना चाहिए। बिहार पर किसी का ध्यान नहीं है^२(व्यवधान) यह बिहार सरकार का फेल्योर है^३(व्यवधान) वहां भारत सरकार को हस्तक्षेप करना चाहिए।^४(व्यवधान) उपाध्यक्ष महोदय, आप हमारे गार्जियन हैं। वहां कोई सुरक्षित नहीं है। वहां मंत्रियों पर गोलियां चल रही हैं, सब लोगों पर गोलियां चल रही हैं। हमारा आपसे आग्रह है कि वहां लोगों को सुरक्षा दी जाए। केन्द्र सरकार वहां के व्यापारियों और उद्योगपतियों को सुरक्षा प्रदान करे। केन्द्र सरकार वहां के प्रतिनिधियों को सुरक्षा प्रदान करे^५(व्यवधान)

उपाध्यक्ष महोदय : पप्पू यादव जी, मैंने आपको बोलने की इजाजत दे दी, अब बस कीजिए।^६(व्यवधान)

SHRI P.C. THOMAS (MUVATTUPUZHA): The constitutional machinery has failed there. ...*(Interruptions)*